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Гендерна нерівність є складною проблемою, яка потребує широкого 

спектра заходів, включаючи законодавчі ініціативи, соціокультурні зміни та 

освітні програми для сприяння рівноправ'ю та рівній участі всіх членів 

суспільства. В економічному аспекті це явище проявляється через різні сфери, 

включаючи ринок праці та підприємництво.  

Серед ознак гендерної нерівності в економіці України важливим є рівень 

оплати праці, який у жінок менше порівняно з чоловіками аналогічної 

кваліфікації, особливо у верхньому та середньому рівнях управління. У 2022 р. 

гендерний розрив в Україні становив 29 %, тобто в середньому жінки 

отримують на третину менше, ніж чоловіки такого самого рівня компетенції 

та освіти.  

Жінки менше представлені на вищих рівнях управління та в керівництві 

підприємствами. Станом на 1.01.2023 р. жінки є керівниками на 29,2% 

підприємств. Найбільше жінок у керівництві товариствами з обмеженою 

відповідальністю, приватними підприємствами та комунальними 

організаціями(лікарні, дитсадки тощо), що становить 286,9 тис. ос. (рис.1).  
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Рисунок 1 – Кількість жінок-керівників за видами підприємств України  

у 2023 р. 

 

Менше 10% керівників складають жінки в концернах, гаражних 

кооперативах, індивідуальних та казенних підприємствах, релігійних 

організаціях. Більше половини жінок серед керівників підприємств споживчої 

кооперації, споживчих товариств, органів державної влади і судів, органів 

самоорганізації населення, об'єднання співвласників багатоквартирного 

будинку, приватних організацій (установ, закладів). Керівниками Аудиторська 

палата України, органу суддівського самоврядування та двох єдиних 

холдингових компаній є жінки [1].  

Характеристика регіонального аспекту даного питання представлена на 

рис.2. 

 
Рисунок 2 – Топ регіонів України за гендерними показниками у 2023 р. [2] 

 

Однією з причин такого становища є нерівномірний розподіл обов’язків 

в домогосподарстві, що часто змушує жінок робити вибір або переходити на 

менш високооплачувану роботу, але з можливістю мати більше вільного часу. 

Гендерний стереотип стосовно того, що саме жінки повинні брати на себе 

обов’язки з дому та виховання дітей, також впливає на цю ситуацію. Це 

призводить до того, що жінки заробляють менше і витрачають удвічі більше 

часу на домашню роботу порівняно з чоловіками. 

У період воєнних дій ця тенденція відчутно погіршилась, оскільки в 

умовах зростання побутових проблем (зокрема відсутності електроенергії, 

водопостачання, зв'язку, руйнації житла та інших непередбачених труднощів) 

жінкам доводиться пріоритизувати справи, пов'язані з виживанням сім'ї. Це 

часто призводить до відмови від власної кар'єри та інших можливостей 

самореалізації, особливо в тих сім'ях, де чоловіки мобілізовані, загинули чи 

отримали серйозні травми і залишились в Україні. 
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Внаслідок прямих втрат у воєнний час, переважно серед працездатних 

чоловіків, очікується збільшення участі жінок в ринку праці в Україні. 

Повномасштабна війна створює попит на швидше досягнення гендерної 

рівності у сфері зайнятості. Отже, важливим стає впровадження державних 

програм, спрямованих на створення можливостей для жінок отримувати новий 

досвід і знання, а також отримувати моральну підтримку в процесі оволодіння 

новою професією або перекваліфікацією. За допомогою такої підтримки та 

правильного професійного орієнтування, жінки отримають можливість 

отримувати гідну заробітну плату. 
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Продовольчий сектор економіки України відіграє вагому роль в 

валовому виробництві і експорті України. Тому успішність його розвитку має 

для економіки країни велике значення. Разом з тим виникає все більше 

викликів обумовлених війною в Україні. Зокрема, труднощі пов’язані з 

експортом зернових, зменшенням посівних площ в районах військових дій, 

проблеми обумовлені підривом Каховської ГЕС, ліквідація Каховського 

водосховища та руйнація меліоративних систем.  

6 червня 2023 року підрив Каховської ГЕС призвів як до екологічних 

наслідків - забруднення води, повітря, ґрунту, так і до економічних - проблем 

в сільському господарстві, рибному, промисловості, енергетичній, 

транспортній сферах. Що зробило не можливим переробку 

сільськогосподарської сировини. Наслідки трагедії також відчули і інші 

країни. 
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